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alul tonra ertnélai 
év május elsejétől kezdve az összes házi- 

ak szabadon rendelkezhetnek majd az ezer 
eszéllyel küzdő és a nyomoruságos létért har- 
oló kereskedők üzlethelyiségei felett. A tör- 
ény értelmében — amelyet „Vadul Comercial" 
mmel ruházott fel a törvényhozó testület – 
inden háztulajdonos, akinek egyetlen bolthe- 
"isége is van, május elsejétől, ha egyéb meg- 
g ezést nem tudtak kötni, ki teheti az utca 
özepére ezt a kereskedőt, aki eddig is pon- 
Dsan befizette a házbért, de mert a nyomorult 
azdasági helyzet következtében nem tud, nem 
irt milliós házbért fizetni. Ez a törvény, ugy 
hogy el van készitve olyan zaklatásnak teszi 
najd ki a kiskereskedőket, amelynek a gazda- 
ági következményei még egyelőre beláthatat- 

! 

Először is a kereskedőt mint bérlőt olyan 
olyan feladat elé fogja állítani amely anyagilag 
áriási kavarodást jelent majd az amugy is igen 
yenge lábon álló kiskereskedelemre. Másod- 
szor pedig az esetleges megegyezések után a 
kereskedő kénytelen lesz majd olyan horribilis 
összeget fizetni házbérbe, amelynek kifizetése 
után az eddigi magas árakat ismét kénytelen 
esz néhány százalékkal felemelni, amelyet az- 
tán végeredményben 
gozó munkásság fog majd megsinyleni. Ebből 

a tisztviselők és a dol- 

: aztán az fog következni, hogy a kereskedők- 
nek az ötven százaléka nem tudja majd ren- 
dezni a reá bizott ujabb terheket, tehát jó eset- 
ben csődőt kér majd üzlete ellen. Azok pedig, 
akiknél a pusztulás, a csőd nem következik be, 
azok majd olyan magas árban kell, hogy por- 

fizetni tudják, A munkásság és a tisztviselék 
az alacsony fizetésükkel nem tudnak majd lé- 

tekáiukat árusítsák, amelyből a nagy rezsit, stb. 

fognak majd kitörni, amelyre ismét csak a dol- 
gozó társadalom fizet rá, mert ha a tisztviselők 
és munkások elégedetlenek, ugy nincsen ked- 
vük termelni sem annyit, amennyire a társa- 
dalomnak szüksége volna. Ha a gyárosok és 
az ipar nem kapja meg a szükséges táplálékát, 
akkor az sem fog termelni elegendőt és ami 

nagyobb részüket azonnal szabadlábra helyezték. 

Felelős szerkesztő: ElEN EUGEN Szerkesztő: MOLNÁR SáNDOR 

Taársadalmi és szépirodalmi hetilap 

kevés lesz, az kétszeresen drágább lesz még a 
jelenlegi áraknál is. 

Az a része tehát a törvénynek, amely az 
üzlet felmondását azonnal perfektuálja, óriási 
károkat jelent az egész társadalomra. 

A kereskedelem, amelyre ez az egész tár- 
sadalmi gépezet fel van épitve, hihetetlenül 
megbillentt a társadalmi egyensulyt, ha vala- 
mely kés a pillérjeit igyekszik kidönteni. Ez a 
része a készülő törvénynek igen kemény dió, 
amelyre azt hisszük ráfognak jönni az illetéke- 
sek is minél elébb. Nem hisszük, hogy valaki- 
nek érdeke lenne az, hogy az amugy is mély 
társadalmi khaoszt még jobban növelje. A cél 
csak az lehet, hogy a kereskedelmet fel kell 

szeRKESZTŐSÉG ÉS KiaDÓHIV.: 
Strada Cimitirutui (Temető-u. G.) 

Megjelenik szombaton 

szabaditani a rengeteg kötelezettség alól. Adó 
cégtábla-dij és száz más megszoritások mind 
csak a fogyasztó és dolgozó közönség rovására 
megy, amelynek aztán olyan borzasztó követ- 
kezményei vannak, amelyeket semmiféle ellen- 
törvénnyel nem lehet kiküszöbölni. 

Kötelességünk erre felhivni a kereskedők 
és iparosok figyelmét még van idő és ezt az 
időt ne engedjék elveszni tétlen. Megmozdult 
az Iparkamara is. A parlamentben is elhang- 
zott ellene az első szó. Nem törvényellenes 
dologról van szó, csupán csak közös tása- 
dalmi érdekről, amelyre mindenki ráfizethet, 
csak egyedül a háziurnak jövedelmezhet száz- 
százalékos jövedelmet. M. 

Verték-e a munkásokat a petroseni-i Sigurancán? 
Az emlékezetes decemberi kommunista röpiratok 

terjesztése alkalmával tudvalevőleg a Zsilvölgyében is 
több mint nyolcvan embert tartóztattak le. Ezeket az 
embereket aztán hatosági fedezettel Bukarestbe vitték, 
ahonnét Havára szállitásuk után kihallgatták őket és leg- 

zek 
a foglyok aztán legutóbb a bukaresti Adeverul cimü 
lap munkatársának ugy nyilatkoztak, hogy elfogatásuk 
után a zsilvölgyieket a petroseni sigurancán Popescu 
sziguranca főnök véresre verte és azután pedig egy 
kész, mások által megirt jegyzőkönyvet iratott alá velük. 

Az egyik vádlott, egy vulkáni munkás, Ursu Dé- 
nés azt irja nyilatkozatában, hogy az elmult év decem- 
ber 20-án el lett fogva és be lett szálitva a petrosenti 
szigurancára, ahol Popescu főnök hallgatta ki. 

Délután — Irja Ursu — 4 órától egészen fél hét 

óráig ütöttek gumival és kancsukával, amikor is elébem 

tettek egy nyilatkozatot, amelyről ő nem tudott semmit 
és fenyegetésekkel aláiratták vele. Azt irja Ursu, hogy 
azért irta alá az elébe tett nyilatkozatot, mert félt a to- 
vábbi veréstől. 

A másik nyilatkozó Stiber János 23 éves vasmun- 
kás a következőket irja nyilatkozatában: „Az elmult év 
december 13-án este a petroseni-i sziguranca letartózta- 
tott. Mikor felértem a szigurancára a sziguranca főnök 
anélkül, hogy kihallgatott volna, elkezdett verni, amig 
csak el nem vesztetlem az eszméletemet. Azután be- 
vittek egy másik szobába, ahonnét ismét behivtak és 
Popescu főnök a gumi botjával addig ütött, amig azt 
nem mondtam amit ők akartak. 

A nyilatkozat után kővetelte, hogy valljam be, 
hogy én osztottam szét a röpiratokat és kinek osztot- 
tam szét. 

Nyolc nap után átkisértek a petroseni-1 rendőrségre, 
ahol szintén megvertek és katonai gyakorlatot végez- 
tettek velem." 

Ezek azok a nyilatkozatok, amelyek annyiban ér- 
dekelnek bennünket, hogy mennyiben igazak a benne- 
foglalt tényállások. 

Erre nézve felkerestük a helybeli sziguranca fő- 
Tnököt, Popescu urat, akitől megkérdeztük, hogy mit szól 
az „Adeverul"-ban megjelent reá vonatkozó gyanu- 
sitásokhoz. 

Popescu főnök mindenek előtt kijelentette, hogy ő 
Ursu Dénest nem is ismeri Ha Ursu Dénes azt állitja, 
hogy ő megverte, ugy tudatosan nem mond igazat. 

Stüiberről a főnök megmutatja, hogy sajátkezüleg 
irta meg a nyilatkozatát, amely élesen rácátfol arra, 
hogy ezt mások irták meg és Stiber csak aláirta volna 
a nyilatkozatot. Ez semmi más mint hangulatkeltés az 
egész – mondja Popescu 

Mi a magunk részéről csak jóakaratu igazságot 
akarunk tenni, mikor a két panaszos levelét leközöltük. 
Természetesen az a véleményünk, hogy politikai meg- 
győződésért senkit sem szabad bántalmazni, mert a 

testi sértés büntetendő cselekmény még akkor is, ha 
ezt hatósági emberek teszik is meg a politikai foglyok- 
kal szemben. 

Azoknak viszont, akik valakit oktalanul rágalmaz- 
nak szintén büntetés jár. 

Meghalt Székely János. 
Az erdélyi ujságiró társadalomnak gyásza van. 

Székely János a Consum cimüű közgazdasági lap szer- 
kesztője és azon vállalatnak igazgatósági tagja e hó 
10-én rövid szenvedés után 34 éves korában meghalt. 

Székely János egyike volt azoknak az ujságiróknak, 
akik töretlen puritán akarattal éltek és élnek most is 
közöttünk Egyik megteremtője és megalapitoja volt az 
Erdélyi Ujságirók Egyesületének és elnöke a kolozsvári 
Ujságiró Klubnak. Halála az érdemes és becsületes élet 
elmulásával mindenkiben őszinte megdöbbenést keltett. 

Születés napra. 

Egy éves gyermek és jár.. Igen, jár a maga 
lábán pedig hányan és hányszor próbálrák tréfából 
sokszor komolyan elakasztani.. Nem esett el ! Sőt 
beszélni tud a gyermek, kitudja mondani a szót: 
Igazság, Emberszeretet! —– mely anyja és apja lesz a 
közelgő, boldog korszaknak, a közös emberi megbe- 

csülés idejének. 

hajlongó, hanem bátor; kiméletlen és nem bünbánó ! 
Nőttével a csengő gyermekhang riadós, komoly fértt 
hanggá edződik, mely kitudja keresni s meg tudja 
ismerni, kik voltak szemtől-szembe a nagy harcban 
áldozatos barátai s kik voltak gonoszszivü s nevető 

arcu ellenségei. 
Bizony mig járni tanult s az első, szent szót 

kitudta mondani a kis csemete, utánautána kapott 
ennek a hivó, annak a zárt keze után ; keresett támaszt, 
szerető szivet, apát, testvért, ellenséget.. embert ! 

Felfigyelt a gyermek minden emberi szóra, mely 
hivta vagy rémítette, hiszen még nem tudta, mit 
jelent, lelke ártatlan volt ; csak most tud külömbséget 

tenni, mikor értent tud. 
A Zsallvölgyi Napló születésnapján, mikor a gyer- 

Hangja nem dadogó, tiszta és önérzetes. Nem 

mek ajándékot, sokszor Judás csókot kap emlékez- 
tetőül, hogy született munkára, harcra sok szenvedésre 
és kevés örömre, leirom én is pár sorban, meghuzva 
a gyermek fülét, jókivánságomat: 

Legyél Te erős, csillogó szemü gyermek kérlel- 

hetetlenebb ellensége a gonosz boszorkánynak, az 
emberi Rosznak. Szóba vele ne álj, ne alkudj vele, 
mert akkor a leghitványabb, mikor mosolyog, kétszinü, 

barátságos és hazug s akkor néz le Téged legin- 
kább, mikor megtud csalni. Kis kezeddel, pajzán 
kacagásoddal töröld el a szegények, árváknak, dolgozó, 
becsületes munkások, özvegyek szeméből a könnyet, 
szivéből a bánatot. Csak őket a gyengéket, erőtleneket, 

szenvedőket pártold, mert őket igazán nem szereti senki. 

Barátaid fognak ajánikozni ostoba embelek ké- 
pében, tartsd távol magad tőlük, mert nincs keser- 
vesebb és vigasztalanabb, mint az füres lelkü, lusta 
reproduktiv, szalmafejü, beképzelt emberek irigy, zsu- 

zsugori, alakoskodó szavait hallgatni. 
Mert tanuld meg, hogy az okos és buta emberek 

egyformán ártatlanok, csak a télbölcsek és a félbolon- 
dok veszélyesek, az elsőket pártold a többieket 
ostorozd. 

Furfangosak a hitványak, mig koponya-koponya, 

ész-ész ellen küzd, de mikor a szlv, a jóság, az áldo- 

zat lesz az ellenségük ostobákká válnak a gonoszok. 
Ird a szivedbe, hogy a gyávák mindig a bátorságról, 
a rossz birák a részrehajlatlanságról, az önzők a haza- 
szeretetről, a pogányok a vallásos hitről, a lusták a 
munkáról prédikálnak a legszivesebben. Tépd meg 
őket és mutasd meg valójukat, mert az emberektől az 
fél csak, ki őket nem ismeri 

Tanuld meg, hogy a mai társadalomnak két 
igazi, számottevő hatalma van, a többi csak ennek a 
függvénye. Ez két világhatalom most Sajtó és Tőke. 
Értékben egyenlő erősek, eszközökben csak külöm- 
bözők. Az egyik ezer és ezer munkás felett rendel- 

kezik, parancsol, a másik ezer és ezerrel beszél egy- 
szerre irányit, lelkesit beszél és sujt. 

„Harag és részrehajlás nélkül" itélj [mindig. Ha 
haragszol, klasszikus példa szerint számolj huszat és 
azután itélj. 

Keresd fel gyakraban magadat a munkást. Beszélj 
vele értelmes hangon, oktasd fegyelmezett, erős lélek- 
kel; ha megérdemli büntesd vagy kelj védelmére egész 
szivvel, minden erőddel. Daloddal vidd el bánatát, vig 
kacagásoddal hozd vissza a mosolyt, a derüt arcára, 

Szedd össze a rétről a virágot és a tövist - a 
tövist égesd el, hamuját szórd a televénybe, a virágo 
kat áldozd letennek! Léval Lajo: 
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2 oldal. ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Kedves „Zsilvölgyi Napló". 
arcos egy éves pályád után érzem, hogy első 

évtolyamodat készülsz jubilálni Én, mint a Te egyik leg- 
hüségesebb pajtásod, cimborád, testvéred jövö 
hogy nagyon melegen keblemre öleljelek ebből 
szép és nemes alkalomból. Téged, aki szintén igen 
i testvér, pajtás és cimbora voltál mi 
időben; téged, aki sohasem tagadtad meg tőlem ezt 
a barátságot és aki becsülettel segitettél nekem az 
emberi igazságért és a szegények és védtelenek min- 
denkori megvédéséért. Ezt a harcot – vallom ne- 

d - igen szivesen folytattam Szivesen teltem ezt 
azért is, mert ebben rajtad kivül segitettek nekem az 
én drága, jó kollégám, Evien is és munkásságnak 

csaknem minden becsületes embere. Nem hitetem el 
magammal, mert sokszor, igen sokszor nem voltam 
eléggé harcos és bátor olyan dolgokkal szemben, 
amelyek a rothadásuknál fogva réges-régen a nyil- 
vánosság elé kivánkoztak széles hasábjaidon. Nem 
tettem ezt azonban azért, mert tudtam, hogy erre 
ugyis a legalkalmasabb pillanatban sor fog kerülni 
És nem tettem azért sem, mert ezek a férgek, akik 

bomlasztó beteg csirájukkal fertőzik a lelkeket eljöt- 
tek hozám és vigyorogva, sirva kértek bocsánatot 
és elnézést, hogy ne vigyem őket a nyilvánosság 
itélőszéke elé. De most már utólag belátom, hogy 
nem volt helyes az én jószivüségem. Belátom, hogy 

-e e 

A tudás iskolája. 
Egy és más a kőszénről. 

Irta: Szüszer Endre. 

A „Berg-und Hüttenmánniche Zeitung' 1898. évi 
5 számában Büttgenbach F. a következőket irja : 

Klosterrath apátságának krónikája az 1118-1117. 
és az 1122. esztendőkben emliti, hogy ezekben az 
években kőszenet (terra nigra carbonem simila — (fa) 
szénhez hasonló fekete föld) termeltek és azt fütésre 
használták. A termelőhely a krónikában előbb Kalkuleu 
azaz Kohlkull, később Koalberg néven szerepel, amely- 
ből a mai neve: Kohlberg fejlődött, és a Wurm-völ- 
gyében közvetlenül a Voccart bánya mögött fekszik. 
A kőszénbányát egész Németországban csak a Wurm- 
vidéken nevezik „Kull8-nak, e kifejezés 800 éve él a 
nép ajkán, A kőszénmunkást nem bányásznak nevezi a 
nép ezen a vidéken, hanem ,Köhler"-nek, mig egyéb. 
ként egész Németországban : Kőhler—faszénégető 
Kholberg 1104-1815, tehát 711 évig Kirchrath akkori- 
ban Kirchenrode községé volt Poroszország és az 
akkor alakitott németalföldi királyság határának meg- 
szabásánál az ősrégi Kircrath község Neutrass chans- 

k, 
a 

Poliklinika a Zsilvölgyében. 
Értesülésünk szerint a közeljövőben Petro 

ben a Sín. Feg. Ferd. az szám alat egy mo 
poliklinika létesül mely prakszisában felőleli az o gyógytudomány minden ágát s igy módot fog nyuj a betegeknek ahoz, hogy gyógyulásuk érdekéb legnagyobb bizal 1 forduljanak a kiváló s a gyitó tudományban nagy képzettséggel rendelk orvosi szakerők vezetése alatt álló intézethez. 

A polikliaika a legmódernebb medikotechn eszközökkel lesz felszerelve. Végezni fog külömböz vér és vegyvizsgálatot. Berendezésében találkozni fog a nagy közönség az elektrotherapia minden felkészül ségével. Guarz, Röntgen apárátusok. A polikli 
humánus szempontokból vezettetve módot fog nyuj tani ahoz, hogy a vagyontalan s szegény betegek mél- tányos és lehetőleg dtjtalan ben részesti 
amely elv különösen a Zsilvölgyi 
fogja kivivni a megbecsülést az inté 

poliklinika megnyitásakor 
informálni ólvasó 
tos intézet müköd 

1á 

munkásság közölt 
zet számár a. 

részletesen fogjuk 
inkat a közegészségyügyileg oly fon- 
ésánel 

igen tévedtem, amikor az emberek jó szivére ape- 
látlva kissé hüvelybe eresztettem a tollamat. Belátom, 
hogy ebben neked volt igazad. Neked, aki megmond- 
tad és megmutattad nekem azt a bünfészket, amelybe 
én belemertem dugni a tollamat és akár mennyire 
menydörgölt is a világ, annak rendje és módja sze- 
rint a nyilvánosság elé vittem teljes egészében. Ez a 
bátoritás jól esett nekem. Jól esett, mert a Te hasáb- 

sée és a Wurm közötti része H hoz került 
s ezzel együtt P ágt 

,30 évvel később, 1152-be, - mint a „Bányá- 
szati és Kohászati Lapok" 1890 évi 7. számában ol- 
vassuk — fedezték fel Angltában a kőszenet, de mivel 
abban az időben az egészségre károsnak vélték, még 
1340-ben is csak néhágy kiváltságos gyáros kapott jaidon irtam meg és lepleztem le a vilá legférga- engedélyt égetésére, s csak egy teljes évszázad elmul- sebb és legmocskosabb fertőjét a zsilvölgyi alkohol tával lett általánossá a kőszénnek lakásokban rendes mocsárt A Te hasábjatdon irtam meg és irhattam tüzelőanyagkénti felhasználása. — Ujabb 45 év mulva meg, hogy ebben a völgyben minden héten nyilik 

meg egy uj italmérés és hogy ebben a völgyben 
él az alkohol mérgétől a legnyomorultabbul az a 20 
ezer dolgozó munkás. Itt irtam meg a szélsőséges 
demagógoknak, hogy a szocális a munkásmozgaldiat 
ne igyekezzenek tönkre tenni, mert ebből csak a 
munkásság tog mint vesztes félként kik rülni. A te ha- 
sábjaidon irtam meg a piszkos háborura uszitóknak, 
hogy mielőtt háboruért kiabálnak. előbb ők maguk 
dugják oda mocskos pofájukat. Es itt a Te akaratod. 
dal irhattam meég a betegsegélyzőnek csufolt Cassa 
Cercualá számtalan igazság alanságát azokkal a zsil- 
völgyi munkásokkal szemben, akik évenkéit 10 mil- 
lió lelt fizetnek be ebbe a pénztárba. Nálad irhattam 
meg becsületesen, hogy az orvost rendelő nem azért 
van, hogy a tagdját fizető munkás gorombaságot 
kapjon, hanem gyógyitó és vigasztaló orvosi szavakat, 

lad irhattam meg a testvértelen de becsü- 
letes Gálfy és Dajka szinésznők lletlen aftérjét Én 
nem engedhettem meg és a jövőben sem engedném 
meg, hogy azt az osztályt, amelyből én is való 
vagyok bárki is szégyenlené utólagosan. Az én szi- 
vem nem tud bevenni olyan sületlen dolgokat, hogy 
ezt is meg azt is a becstelenségig elhalgassam. Éa 
nem hallgainám el, hogy egy Becski Andor egyedül 
jogos arra, hogy Erdéyben kritikus legyen Én nem 
prédikáltam kenetteljes szavakkal a magyarság egye- 
femes érdekeiért, hanem megmondtam illetékeseknel 

azaz 1197-évben a belgiumi Publémont környékén 
Hullisz lütichi kovács egy fekete földnemet fedezett fel, 
melyet miután akkoriban a fa és faszén azon a tájon 
igen drága volt, tüzelőnek használt. A fekete töld 
kőszén volt és Hulliozról - Houllle-ra keresztelték. - 
Francia ország első kőszénbányáit a Roche-la Moliére környékén 1320-ban vették üzembe és a belgáknak van leg öbb érdemük a na szak! szénmed 
feltárásában. - A hires anzini 
jusában lettek feltedezve. — mig Németországban már a 12.-13. században muűvelés alatt állottak a széntele- lepek, addig Ausztria és Csehország szénkincsel egész 
a mult századig ismeretlenek maradtak - 

CFoyteköv) 

Rendőrségi Riport. 
A hét rendőri krónikája elég változatos volt. Beden Ilarie nevüű egyén ismerve a vaj jótékony ha- tását a gyomorra a petrozsényi állomáson egy láda vajat elemelt. Kenyeret már nem sikerült ekép szerezni 

hozzá mert a helybeli rendőrség letartoztatta. 
Héttőn ismeretlen okokból a városháza udvarán szénatakarmány gyulladt ki. Eloltonák. Kár mncs Álra- lában a rendőrséget az alkohohlzmus terén elkövetett visszaélések foglalkoztatják Deák rendőrtelügyelőnek 

—
—
—
—
 

telepek csak 1734 má- 

hogy ha becsületesen dolgozunk és adót fizetünk éelég gondot okoz a kü ömböző alkohol lebujokoan ugy ahoz az élethez van jogunk, mint amilyent tenyésző gyalázatos állapotok megrendszabályozása. mindenki él ebben az országban. A rendőrségtől Erélyes kezével azonban sikerülni tog rendet terem- a belügyminiszterig minden ajton bekopogtam és tenie. Érdemes végig hallgatni azoka: a prédikációkat megmondtam, panaszkodtam sirtam az igazságtalan- amiket az aikoholizmus bünös lovagjainak naponta 
kényszerül leadm. 

Jól sikerült pofozkodási 
a válozatosság kedvéért a hel 
Éjnek idején családi otthonáb 
szinhelyére Deák felügyelőt a 
a yal k és veszekedé 

ságok miatt, Ezt tettem és nem riasztott vissza az 

sem, hogy apró kis emberkék a megbizottjaikat 
küldték hozzám és sajtó pereket folytatnak velem 
mert én csak azt irtam ami fájt itt mindenkinek és 
ami már mindenkinek a könyökén jött ki. Olyan 
dolgot, amely már oly büzös volt, ho indenkinek 
csavarta az orrát. Olyan dolgot amelyek miatt köz- 
megvetés jár 

jelenet volt a napokban 
ybeli Schátter udvarban 
ol hivták a verekedés 

ki azután rendet teremt-tt 
k rögtönzött szinterén. 

Hirek a Vegetárius Egyesület 
zsilvölgyi alakulása körül. 
Informáltuk olvasóinkat, hogy nagyvárosi mintára 

a Zsüvölgyében is megalakul a Vegetárius Egyesület 
amelynek előkészületi munkája most tolyik. 

Az akció kezdeményezői kézhezkapták az alap- 
szabaly tervezetet. 

Petroseniben önnáló egyesület fog alakul 
kiterjedő hatáskörrel Az alakuló gyülés a közel 
a for náltások el 
megtartva. 

Evvel kapcsolatban emlitjük meg, 
rizmus mesterének Bicsérdy Bélának nagyszámban levő 
tanitványai lapot fognak kiadni mely rendszeresen 
jelenik majd meg s amelett, hogy egy ujság informatv 
kötelességet betölti tudomá álój gy 

szakban még kontárok sem lehetnének ebben a tár- 
sadalomban. 

most visszanézek arra az egy esztendőre, 
amelyet veled es Eviennel közösen harcoltunk végig 
ugy bizakodoón és reménykedve tekintek a jövő pá- 

lyád elé. Tudom, hogy te itt leszel velem ezután is 
mindig és segiteni togsz az életet szebbé és remény- 

ni, nagy 
jövőben 

intézése után valamelyik vasárnap lesz 

hogy a vegetá- Egyébként melegen köszönt szivességedet 
Petroseni, 1025 március hó Molnár Sándor. 

--- 

SZINHÁZ. 
A szini szezon befejezéséhez 

az elmult héten a vendégszereplése 
le muűsorát. Poor Lili a eluji szinh 
estén keresziül csillogtatta nemes 

A vuágs kert aratott 7n 
egyike volt a legjobbaknak. 1 
n.sége s a szintarsulat tagjain 
legteljesebb sikert ered yezték A s mar elmult számunkban is megemléke 
pálti Zsazsa a fiatal szinésznő övid 

g , hogy a s ü sike igyekvéstől tápláikozik. A bátortalan s naivan regyogó nagyvárosi bakhis szerepében kiválóan jó volt. Ezt azon- ban nem azért irjuk, hogy elbizza magát. 
szerdán a nagy er a Vörös Malom került szinre. Molnár Ferencről iudva levő, 

vadászó s evégett még koklereskedni 
érdekében ami oszony imitt amott a darab érdekessé genek rovására megy s a szinpadi lehztőségekkel való zsonglörösködésnek tümk fel. 

szinészeink élükön Poor Lilivel (aki 
ban játszott sze 

közeledve a szlnház 
k jegyében pergette 
áz művésznője négy 
müvészetét. 

tonia 

ert 

az 

t azonban szi- 
repében) tehet- 

Farbasy, Szabó, a nők közül 
és szabó manci., 

Kozma játéka na 
Nagy általánossá 

a szerepiok játékát M 
kömni a ngyelmet. 

E Pénteken gyérközönség előtt került szinre K ba- vagyok én ? c. vigjáték Poor Lili buesutelléptével 
szombaton zsufolt nézőtér mellett Stolczenbergn helybeli urasszony fellépésével a társulat kedvelt bon vivántjanak Jódy Károlynak jutalomjátéka. A kis városka eégy nemely egyénenek, a kisvárost prüdségnek nagy- kepüsegnek es morál kukackodásol é m 

alakjainak sikerült kitombolni 
dözkövni 

nevében 
Sikerült egy kedves szinészt jutalomjátékában a a telvonások közt megzavarni. Örömet ült a mucsai életteltogás, mely a halyett, hogy a háza tájékán seper- getne más maganéletében keres jogtalanul Szemetet. c Az előadas valószinüleg ebből kitolyólag kedvetlen volt s vesztett az érdekességéből. Mint műkedvelő, 

Stolczenbergné az érihető drukktól eltekintve megállta helyét a szinpadon. Kiis tapsolták ot 
Kürthy Böske s partnere Felhő (a minden szerepé- 

ben zsemátis Felhő Ervin) a vértelen operett kimagasló 
szereplől. Perényi Manci ha hangulatban van belopja 
magat a közönség szivébe. Nagyon kedves Mussente 
volt. 

gy részesse a darab sikerének. 
gban jegyezzük meg hogy kivéve 
olnár darabja nem igen tudta le- 

bája 

g mélt 
magukat s diszkréten tör. 

a iarizeus képmutatás s pletyka szentség 

1 

Vasárnap este Kozma Hugó jutalom 
bach ker ült szinre. Kozmát másodszor lá. 

Nem 
volt teltház (pár Kozma nagyobb ünneplést érdemelt 
volna) de az a műértő közönség, amely vasárnap össze 
gyült a nemes veretü oOperett meghallgatásara szivből 
jövő köszönettei adózott Kozma hugo muüvészetének 
méltó partnernője volt Perényi Manci ének és szerep- 
tudása átérző játékkai párosult. Az operett többi alaki- 
tásatlban jók voltak Galni Annus, Szabó Manc:, Csóka 
Felhő, Mihályi, Farbaky és Jódy. —n. propagálója lesz e 

kétségkivül hatalmas és az emberi egészségre nagy 
kihatásu tudománynak. 

Megérkeztek a husvéti 
csokoládé nyulak és tojások 

—
 

Egy tanitónö és egy óvonöképzőt 
végzett komoly ledny irodai, kisebb iparmüvészeti : 

Torta rendeléseket ai legolcsóbb 
árban válla vagy házi tanitói munkára vállalkoznék. 

Leveleket ,„állást keresők" cimre a kiadóba. : 

Kristály gozmosógyár Kolozsvár, fest, tiszti 
Gyüjtőtelep Petroseni Gárdos és Lupeni fióküzlet. 

tom és győzödjön 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési po//a/at 

allandóan ériss áruk ka 
viliamossági és m 

Petroseni, Strada Regele Ferdina 

a Fehérváry cukrázdába. 

kkek üszaki vállai 
nel (Bányászgyógyszertár mellett), 

meg olcsó áraimról 

ok Electra 
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egnyilt Petevenges a tőuti Joanovits CENTR 

fényképész házában . ..... 

uridivat, rövidáru bel és külföldi Megnyilt 
divatáru cikkek raktára. .. 

mallatá mul millitmol Schwarcz Vimos 7 mgs cég mintatiml 
A tegolcsábbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. 

s1ork s1tő Marikaturálákol. 
Nem tudom, hogy 

is kezdjem. Szatiriku- 
san szeretném megirni 
egy lap elindulását. A 
töprengéseket, ame. 
lyek a Napló szüle- 
tését eredményezték. 
Szatirikusan szeret- 
ném megirni üres zse- 
bünket, amellyel be- 
állitottunk anyomdába 
s ahogy kitervezgettük 
a lap mai formáját. 

Nézzék meg Önök 
ezt a két szerkesztőt, 

akik e sorok mellé 
vannak bigyesztve. 

Körülbelül igy néztek 
ki azon a tragikus 
avagy drámai napon 
amikor csupán csak 

Azdsükben 
BE! 

k és akaratukban bizva- 
- de minden vagyoni 
megalapozottság nél- 

ül és nem okulva a mult szomoru példáin ama vak- 
erő tervet forgatlák meg agyukban, hogy lapot ala- 

bitanak. 
Lapot akartak alapitani. Mások százezreket grün- 

Mögöttünk csak hit es lelkesedés állott. 
t pedig mindez a mai világban vajmi kevés ahoz, 
gy készpénz helyett fogadják el Tegyük fel pld. a 

voydában. 
És mégis kírepült a plakát, amelyet mi ragasztot- 

unk ki. Megjelentek a felhivások Megkezdődött lótás 
tás, Ketten lótottunk, futottunk. Nem voltak rémes 

eményeink. Nem kalkuláltuk be magunknak a luxus 
autót, amelyet az elinduló lap fog juttatni és talán ennek 

köszönhetjük, hogy a Zsilvölgyi Napló megérte az egy 
res jubileumát. 
póéldát akartunk mutatni és mutattunk is. A 

Zsilvölgyi Napló ama lap amelyet nem üzleti vál- 

e 

Tessék nevetni! 
Csak nevetni lehet az alábbi közröhejre méltó ese- 

ten, amely a helybeli bányászcsoport alelnök és egy 
Gyura nevü Diljai munkás között játszódott le. Ez a 
Gyura nevü ember ugyanis az elmult héten gondolt 
egy nagyot és azt az ajánlatott tette Bacay alelnöknek, 
hogy a jelenlegi bányász csoport vezetőjének válas zák 
meg Kaláth János volt bányamestert, akit tudomásunk 
szerint nem éppen simán bocsájtolták el a „Petrosani" 
szénbánya szolgálatából és aki azóta már kérvényezte 
a visszavételét és ujólag most utoljára végleg elbocsáj- 

tották onnét. - 
Hát ezen a Gyurán még nem nevetünk, de azon, 

hogy egy szociálista csoport alelnöknek Kaláth Jánost 
ajánlja - és erről bizonyára tudott Kaláth — ezen 
már olyat lehet röhögni, hogy az összes italmérők a 
hol Kaláth ur megszokott fordulni mind mozogni kez- 
denek. Mozogni kezd még velünk is a föld. Ez a Kaláth 
aki pár évvel ezelőtt azért lépett ki szervezetéből, mert 
az ő (Kaláth) elveivel ellenkeztek annak elvei, hát ez a 
Kaláth ez az ember... hát ezt ne n hisszük.. ez hihe- 
tetlen. Itt valami baj vam. Vagy Gyura álmodott rosszat 
vagy Kaláth. És vagy Gyura ivott vagy Kaláth. Vagy... 

Tessék nevetni ! 

Kaptak és örömmel közöljük amzsiloölgyi Napló petrillai kis 

munkatársának Enőss Itvénnak e meleg mankás szoból fakadó 

gorait. 

Kedves Szerkesztőség ! 

Egy éve uj lap hagyta el a sajtót, s tizennyolcezer 
zsilvölgyi munkásnak lett harcos orgánuma védő bástyája 
a Zsilvölgyi Napló, mely erőt ad a nehéz élet harcok- 
ban és igaz szót, értelmet a jövő boldogulásához való 
megértési küld olvasóinak. 

M. tisztelt Szerkesztőség, legyen szent az eszme 
s a cél, amelyért küzdenek és ez alkalommal zsilvölgyi 
munkástársaimhoz is küldök egy pár kérőszót 

Embenrek ! Munkás testvének párttogoljátok a Zsil- 
völgyi Naplót, mert szent az az akarat, amely jóért, és 
szépért küzd. S mig kérges tenyerünkhez ragad az Élet 
nehéz harcu kalapácsa, s sorsunk szürke ködjébe látiuk 
létünk holnapját; ne sajnáljátok az áldozatot tudásotok 
fejlesztésére, ne sajnáljatok sziveteknek kincset adni; 

130.000 tei kaucióval keres felvigyázói, meg- 
bizotti vagy egyéb megfelelő állást fa kereskededelmi, 
erdészeti és borszakmában jártas egyén. Cim: Egri 
András Petrilla. (Hamberger borbély mesternél.) 

Társat keresek jól menő főuton levő divat- 
áru üzletemhez 300.000 lejjel. Cim a kiadóban. 

Bicsérdy Béla könyvei, melyek tanitásai 
alapján gyökeres gyógyulást érhetnek el az 
emberek, beszerezhelők a Zsilvölgyében román 
és magyar nyelven Grosz hirlapárudában. 

Nincs többé piszkos kéz!!! ,SIRAX" kézmosó 
homok-SZAÁPPANT használ. Minden munkásnak nélkü- 
lözhetetlen. 

Aki Kanadába, Srazttiába vagy argen- 
tiniába akar utazni irjon azonnal a Cosulich Line 
Bucuresti, Cál. Grivitei 181 triesti hajóstársasághoz 
avagy annak fiókjához Cosulich Line Timisoara Str. 
Bratianu 

eElveszett Gegő Béla igazolványai. 
megtaláló kéretik leadni Strada Avram lancu. 

Forgalmas helyen lévő jól bevezett pégel fü- 
szerüzlet átadó. Értekezni lehet; Grósz Vilmos üzleté- 
ben, Petroseni. 

Aatkalmi vétej. Eladó Maleában két lakóház 
egy öt és egy 3 szobás, egy malom könfürésszel 
Disznőhizlalda. A háztelek alkalmas fürdő épitésére is. 
Családi okok miatt az ár jutányosan megállapítva. Tuda- 
kozódni a Zs. Napló kiadóhivatalában. 

Olcsó házhelyek kaphatók az „Apollo 
gépészénél. 

sSzeptő májfolt ellen a legjobb szer Viola 
Krém szappan. Késziti Weisz S. Sándor Aranykereszt 
gyógyszertára, Timisoara I. Domtér 24. 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8-9-ig 
és délután 2.6-ig. Ugyanott 1 tanuló felvetetik. 

.Olvassa a Gyitkost Románia legjobb riport 
lapját. Riportok az ország minden részéből, 
állandó zsilvölgyi rovat. 

Mindenféle fénykép-nagyitás, fényképfelvé- 
telek, csoport-képek a leg müvésziesebb kivitelben 
készülnek Helter Fényképésznél Petroseni. 

Az Electra uj kirakatja 

Nagy feltünést keltett. 
Ön is sikert, hasznot arat 

Becsületes 

mert tudás nélkül az Ember mit sem ér, mind küzdhet 

H alkozás, amelyet nem profitéhség és feltünési viszketeg- 
ség robbantott ki. Egy lapot vitiünk hétről hétre a nagy 
özönség elé s e lapnak a homlokára felírtuk a szent 

célt : Dolgozni az embenriségért önzetlenül becsületesen. 
rni ha kelt vérrel. Gyógynani, sebeket behegeszteni 
ha ugy kivánja az ujságiról hivatás, de mindenkor jó- 
barátja és testvére lenni mindenkinek nemzeti külömb- 
ség nélkül egyaránt. 

És ennek a fáradságot nem ismerő munkának lett 
az eredménye, hogy lapunk nem sülyedt soha a szürke 
mindennapok megszokottságába. Ennek a munkának 

eredménye, hogy e Napló hétről hétre kivivja magának 
az érdeklődést és a szeretetet, mert ha érces sujtó hang 
kellett, ott voltunk s ha valakinek, tömegnek vagy egyén- 
nek baráti segitő kézre van szüksége akkor is sorom- 

poba állt és áll a Zsilvölgyi Napló, amely a kisemberek 
javát és boldogulását akarja. 

Nem tömtük meg nagyvárosi ujságirók mintájára 
bbuta és ostoba hilozofiákkai magunkat s igy nem stkkad- 
nak el szavaink amit leirun 

Kezdtük mindketten csákánnyal a bányában, min- 
ket az élet, a sors, a nyomoruság edzett meg, fiatalok 

vagyunk de ez a fiatalság tragikus megprobáltatá- 
sokon ment keresztül, hogy emberé edződjön bennünk. 
Emoberé, akik akarnak és tudnak utat mutatni s akik a 
toltat is megtudják forgatni, ha kell. ... Észre veszem, 
hogy pajzán, könyed és kissé szatirikusnak indult irá- 
s a komolyságba tüzesedik át. Trétálni, humorizálni 
szeretnék, de vaiámi meghatottság elfogultá teszt tolla- 

mat az emlékezések során. Betutottunk egy évet. 
Zsilvölgyi Napló át esett a tüzkeresztségen. Nem ecse- 
eljük szenvedéseinket, kinlodásainkat, gondjainkat, ame- 

harcos orgánum hetenkénti megjelentetése lyet egy 
okozoti. 

A gondokat és szenvedéseket elnyomják az ered- 
mények. Mert eredményeket értünk el s ezek az ered- 

mények az emberiség javát: a népek testvériségét, a 
kis emberek, munkások polgárok boldogulását istápo- 
lását segitették elő s a Zsilvölgyi Napló olvasó közön- 

égének a lap iránt való szeretete bizonyitéka ennek. 
Továbbra is azok maradunk, akik voltunk. Dolgo- 

zunk mindenktért s e munka közepette szivből jövő 

üdvözletet küldök a Napló olvasó áborainak s ugyan
- 

yen szeretettel szoritom meg kollegám Molnár Sá
ndor 

ét akivel együtt irjuk vérrel, szivvel, lélekkel és becsü- 

: egy emberibb jövő érdekében. 
lettel a Zsilvöigyi Napló sorait egy jobb, egy szebb, 

Evien Eugen, 

sorsának nehéz utjain. Boldogulásának csak egy a meg- 
oldása a tudás, s a tudás hatalom bölcsesség egy aka- 
ratban. 

Emberek, Munkás testvérek, pártoljátok a tudo- 
mányt, a müvészetet s tiértetek küzdő sajtót. 

Petrilla, 925. Március 22.én. 
Testvéri üdvözlettel : 

Erőss István. 

Nem vonnak le 1 leit a mun- 
kásság keresetéből. 

Nagy riadalmat keltett a munkásság körében ez 
a hir, hagy a kormány állitólag rendeletileg kimondta, 
hogy a Cassa Cercuale utján minden egyes munkás 
hetenkint 1 leit tartozik az országos sport alapra fizetni. 

Erre a munkásság a kolozsvári országos Szak- 
tanácscsal egyetemben interveniált a munkaügyi minisz- 
ternél ezen levonások ellen és ultakozott a munkásság 
ujabb ilyettén való megadoztatásáért. A munkaügyi 
miniszter 2724 számu válasszal irásban adta, hogy 
semminemü ilyen írányu rendeletet nem adott ki. tehát 
alaptalan az egész 1 leis histórta. 

SPORT 
Az elinduló tavaszi sport idény első eseménye 

volt az UCAPS sport telepén vasárnap lezajlott 
program. 

Döntésre került a 8300 méteres távfutóverseny 
amelyre beneveztek: Coltea Brasov ő, Jiul 14, Stadion 
Roman 1, UCASP 8 emberrel. 

Eredmények; egyéni I. Wild 1 (30'59). 
I, (UCASP). Úl. Crisiescu Coltea. Csapatverseny I. 
UCASP. II Coltea. II. Jiul. A dijakat Timok főigazgató 
osztotta ki elismerő, beszéd keretében. 

Ugyancsak vasárnap mérközött az UCASP a 
timisoarai Spártával. Eredmény az UCASP javára 21. 
A zsilvölgyi csapat goal lövői Kininich és Dankó 

A mérközés unalmas volt. A csapatokon meglát- 
szott a telipihenő s a trening h ánya. Az UCASP egyál- 
talán nem volt formában. 

Ellenben jó tormában volt - a nézőtéren ifj. Tassy 
Lajos. Hatalmas hangorgánumával uralta a terepet. 

II. Wild 

Lbp 

1?1. Szép, változatos játék. 
upeniben a TMTEJiul mérközés. Eredmény 

Ha az Electrával szereltet. 

Fogtechmkus gyakornoknök felvétetnek 
Dp. Gnuber togmütermében Petroseni. 

9 pár elsőrangu igás lő teljes fel- 
szereléssel eladó. Feverwenker Izsák Petroseni. 

a000 Lei jutalmat adok annak, : akli elveszet tárcá- 
mat katonai okmányaimmal együtt hozzám visszaszolgál- 
tatja. Cim ,Jiul Cultural" Petroseni. 

Kurkó cipésznél Maleában T tanutó felvétetik 
megegyezés szerint. 

FEDERALA REGIONALÁ 

„UL 
Sediul central in Cralova. Str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petro
sani 

Moari perfectionatá la Craiova cu capaeitate de 
mácinis 6 vagoane in 24 ore. 

280 Cooperative Societare din Oltenia - Capital 

subseris Lei I 385900 – Capital vársat Lei 1.276
957 

Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.00
0 

Fonduri de Rulment Lei 50.000.000 

Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 

zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 

ropriu si in comision, 

lor solului prin moará s'a etc. Primeste depozite 

spre fructificare si márfuri in consignatie, 

industria lizarea produse- 

e. 

Krausz és Társa 
erások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Legnagyobb választék optikai cikkekben. 
Varrógép és kerékpárraktá. 

Mechanikai mühely. 

rák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 

Közelednek a husvéti ün 

pek hirdessen. 



A oldal, ZSILVÖLGYI NAPLO 

, 

- 

—arsunmi mucitorilar tin Valeat ialni 6 I Himyani Tilvülnyi Maukás Szvolloy nénnánytárstág Balm 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

I in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si tn Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

——————————— 

S (textile), tutun, sare, sápun, cereale b sale, SapU, Ccereale 
Si de ori ce alte articole necesare 

gospodáriilor 

dVinde fa toata lumea, 

IIIII 

TELEFON 

mai eftin ca ori unde! 

THOMAS BINDER és Fial 
Sőrgyára SIBiU. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 
állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 

gyi lerakatoknál. 

IIII 

FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRI 
Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon 

IIIII 

sel 

szer, termény, divatáru, dohány 
BIUROU só, szappan, husáru és hideg fel- 
CENTRAL : 
Ne. ee vágott raktárát. 

M Legolcsóbb beszerzési forrás O. körk 

um! Peontos kiszolgalás! 

ándor versenyáruháza Petroseni 
Mirdetmény. 

Nagyérdemüű vevőimet vanszerencsém értesiteni, hogy Uriszabóságombas elsőrendü szabászom vezetése és válo- gatott jó munkásaim által felelősség mellett készitek 
Öltönyöket, Jaguetteket, Frackot, Smokingot, Raglánt, 

Kivánsá 
leküldöm. 

Oriasi raktár helföldi és valódi anyol szövetekhen. 
Sürgös esetekben ruhák 24 óra alatt készülnek el. 

Télikabátot, Uniformisokat. 
gra szabászomat bárhová gyönyörü colectióval ! 

—
—
—
 

—
—
—
 

Petroseni tupeni 
Str. Avram Stanca Str. Reg. Ferdinand 
No. 20. Telefon 57 

- 
e 

Tisztelettel : 

Löwy Sándor 

PARKKAL SZEMBEN! 

Valódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNÉL 

PARKKA SZMBEi 

Egyetlen háztartásban sem hiányozhat a 
Jilax legjobb surlópor. Jilax-ol 

Kérjen mindenütt 
Akinek háztartásában Jilax nincs 

Az nem tudja mi a drága kincs. 

legjobb es legolcsóbb árut 
csak a 

„Turul"" [ 
cinőüzletben kaphat 

Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

e
l
 

Husvét-böitre 
legtisztább kezelésü étkezési 

Tökmag-olaj és Napraforgó-olaj 
kapható minden mennyiségben a legolcsóbb 

napiárakon az 

ARADI OLAJIPAR R.T.-nál Aradon 
Telefon: 135 és 407. Sürgönyeim: Ofajipar. 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bucuresti 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
bányászokat élet és balesetbiztósításra. el s alesetbiztósításra. 

Föügynökseg Petroseniben 
Sirada Regele Ferdinand 37. szám Uoanovits-ház.) 

zSZNZNZISZSZMSZNZSZSB 
Nefogadjon el mást! 
ZA Pyram, Revolver, Léda gyártmá- S nyu legjobb cipőkrémet. 
Z Felülmul minden más gyártmányt. Z 

Terpentines és a bőrt megóvja [N 
E N A Besco-féle ,Ideál" likör és Bányász N 

Z rum mellett fütyülünk a világra ! z 
Legfinomabb málnaszörp raktár. e 

S Baumel Steiner a co. § 
ZLikörgyára Kir. udvari szállitók. 
N Zsilvölgyi képviselője N 

Weisz Ma 
kereskedelmi irodája Janza telep. 2 NSENSENZSZSENENZSESZá 

-- e e 

. — 

A tavaszi ujdonságok ! 
megérkeztek a 

é6 

cipőüzletbe. 

Egy vasárlás meggyőzarról, 
-hogy nem dobta ki hiába 

pénzet. 
hPPetroseni Str. Reg. Ferdinand u. 
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e.... Tipografa ,TU CULTURATTS. A Barovaa Kiadja: A ,Zsilvölgyi Napló kiadóhívatala, Redactor responzabil Eisler TEviea Éu en 


